
V Praze, 29. dubna 2018 

 

V lese jako u maminky. Oslavte s námi globální den lesních školek! 
 

Máme důvod slavit, přidejte se k nám 3. května na lesních piknicích při 
Mezinárodním dnu lesních mateřských škol. České lesní školky už osm let patří 
k celosvětovému hnutí, letos se statisíce příznivců přírodní pedagogiky rozhodly 
podpořit navzájem. V České republice 3. května lesní školky startují i kampaň V 
lese jako u maminky, v níž Tamara a Tomáš Klusovi či Veronika Vieweghová 
coby zástupci rodičů připomínají, že zatím podle českých zákonů nemůžou 
dávat svým dětem do školky svačinky.  
 

Na pikniky pozve 3. května rodiče s dětmi, ale i místní politiky a média několik desítek 
lesních školek i lesních klubů v celé České republice. „Společné jídlo je projevem kultury. Není 
to jen způsob nasytit břicho zdravotně nezávadným pokrmem. Naše společné obědy a svačiny 
jsou okamžiky, kdy zasedáme k jídlu, jsme spolu, konverzujeme, propojujeme se, vyjadřujeme 
vděk a jsme společenstvím. To, že se naše vzdělávání odehrává uprostřed nebo blízko přírody, 
nám dává dvě důležté věci: pohyb a jednoduchost. Piknikem v lese chceme tohle všechno 
oslavit,” říká místopředsedkyně Asociace lesních mateřských škol (ALMŠ) a zakladatelka 
lesního klubu Hvězdy v lese Johana Passerin.  
 

Hvězdy v lese oslaví Mezinárodní den lesních školek s dětmi a rodiči na louce u letohrádku 
Hvězda, kam malý lesní klub zve i širší veřejnost a zástupce médií. České usilování o legalizaci 
svačin ve školkách tam bude připravena zájemcům objasnit předsedkyně ALMŠ Tereza 
Valkounová a situaci v zahraničí může přiblížit například pedagožka Juliet Robertson ze 
Skotska, autorka celosvětově slavných knih Špinavé učení: průvodce učením venku pro 
začátečníky (Dirty Teaching: A Beginner’s Guide to Learning Outdoors) a Bláznivá 
matematika: venkovní hravý přístup pro malé děti (Messy Maths: An Outdoor and Playful 
Approach for Early Years). „Lesní školky rostou všude jako houby po dešti. Ze všech stran je 
slyšet, že současný vzdělávací systém nefunguje, jak by měl. Učení venku a jeho benefity se 
teď zkoumají s velkým zájmem. Postoje se rychle mění,” říká Juliet Robertson. 
 

Na většině pikniků zazní také nová hymna lesních školek, kterou v češtině nazpíval herec a 
muzikant Michal Dalecký pod titulem Jsme děti lesa. Poslechněte si ji ZDE. „Moc se mi líbí 
myšlenka lesních školek, a proto jsem rád, že jsem tu nabídku dostal. Bydlíme s rodinou na 
venkově a máme blízko k lesu. V podstatě bydlíme v lese. Za domem ráno a večer srnky,” říká 
Michal Dalecký. 
 

 

 

 

http://www.lesnims.cz/aktuality-na-uvodni-strance/svetovy-den-lesnich-skolek.html
https://www.facebook.com/events/670213460036854/
https://globalforestkinder.wixsite.com/nature-office/fuer-alle-in-englisch
http://www.rodicevitani.cz/trendy-ve-vzdelavani/uceni-venku/muzes-se-toho-hodne-naucit-kdyz-si-pri-tom-zaspinis-ruce-aneb-spinave-uceni-dobra-moda/
https://www.youtube.com/watch?v=si0wgoW2MlU


 

 

I české lesní školky se zapojily do vzniku unikátní mozaiky fotografií ze 26 zemí světa s 
titulem Nature kids worldwide hand in hand. 

Kampaň V lese jako u maminky se snaží upozornit na nutnost úprav právních norem 
spojených se stravováním v lesních mateřských školách. „Lesní mateřské školy mají ve 
školském zákoně jasně určeno, že nesmějí používat stavbu. Z toho ale vyplývá zádrhel se 
stravováním. Jídlo totiž není kde skladovat, což znamená buďto jíst jen trvanlivé svačiny 
(takže třeba piškoty a mandarinky), nebo vozit jídlo do školky třikrát denně v čase jídel. 
Mateřská škola má totiž povinnost zajistit dětem dvě svačiny a oběd. Vážně musí. Není to 
jako na základní škole, která musí dětem nabídnout jen oběd. Obecně vzato je to dobře, že 
stát dává dítěti ve školce tento nárok, který třeba v západní Evropě vůbec není zvykem. Ale v 
lesních školkách tento benefit bohužel nikdo neocení. Naopak je rodičům líto, že nemohou 
dávat dítěti svoji zdravou svačinku,” říká předsedkyně ALMŠ Tereza Valkounová. 
 

Kampaň se rozhodli podpořit i Tamara a Tomáš Klusovi a Veronika Vieweghová, kteří mají s 
lesními školkami i rodičovskou zkušenost. Podívejte se ZDE. 
 
Pozvánky na jednotlivé pikniky v regionech najdete na našem facebookovém profilu - ZDE. 
 
 
Podrobnosti doplní a na všechny případné dotazy se budou snažit najít odpovědi: 

• Tereza Valkounová, předsedkyně Asociace lesních mateřských školk, tel. 777 327 227, 
tereza.valkounova@lesnims.cz 

• Johana Passerin, místopredsedkyně Asociace lesních mateřských škol, 
johana.passerin@lesnims.cz  

• Luboš Vedral, koordináror PR aktivit ALMŠ, tel. 725 835 794, media@lesnims.cz 

https://globalforestkinder.wixsite.com/nature-office/foto-mosaik
https://www.facebook.com/lesnims/videos/1886690978009627/
https://www.facebook.com/lesnims/
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